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Presidente. Onorevole Pantano, Ella non 
deve credere ohe la mia proposta possa ce-
lare l'intenzione da Lei sospettata... 

Pantano. Ma no ! È lontano da me qualsiasi 
sospetto ! 

Presidente. Io stesso, quantunque non ce 
ne fosse bisogno, ho richiamato l'attenzione 
del Ministero su questo disegno di legge, la 
discussione del quale spero potrà procedere 
sollecitamente. Ma vi sono disegni di legge, 
sui quali non avverrà discussione, e che è 
necessario discutere senza ulteriore indugio. 
Quindi, pur non rifiutandomi di mettere a 
partito la proposta dell'onorevole Pantano, 
mantengo la mia, e cioè che domani si tenga 
seduta antimeridiana per l'esame delle leggi 
cui ho accennato. 

Pantano. Chiedo di parlare. 

Presidente. Parli. 

Pantano. Desidero anzitutto assicurare l'ono-
revole presidente che non ho avuto alcuna 
intenzione di sospettar male della sua pro-
posta. In quanto al merito di essa non trovo 
ragione per non accoglierla; solo credo che ci 
sia modo di conciliarla con la mia. 

Domattina si potranno discutere le leggi 
indicate dall'onorevole presidente ; quindi; a 
norma della deliberazione presa ieri, e 1 ap-
pena esaurita la discussione del disegno di 
legge sull'esercizio provvisorio, si potrà ini-
ziare quella sulla legge dell'emigrazione, ed 
esaurirla con un lavoro continuativo, tenendo 
tutti i giorni doppia seduta. 

Presidente. Le proposte dunque sono due : 
la prima è che domani alle 10 si tenga se-
duta per discutere i disegni di legge urgenti, 
che ho testé indicati, e che alle 14 si tenga 
seduta con l'ordine del giorno già stabilito 
dalla Camera; cioè l'esercizio provvisorio e 
la legge sull'emigrazione. 

Metto a partito questa proposta. 

(.È approvata). 

Viene poi la proposta dell'onorevole Pan-
tano perchè si tengano ogni giorno due 
sedute finché sia esaurita la discussione dei 
diversi disegni di legge inscritti nell'ordine 
del giorno, fra cui v'è la legge sull'emigra-
zione. 

Pongo a partito questa seconda proposta. 

(E approvata). 

interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle domande d'interrogazione 
pervenute alla Presidenza. 

Lucifero, segretario, legge. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e commer-
cio per sapere se sia nelle sue intenzioni di 
presentare un disegno di legge inteso a con-
ciliare le necessarie disposizioni per la col-
tura silvana colle condizioni di esistenza delle 
popolazioni montane. 

« Lucchini Angelo. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e della grazia e giusti-
zia per avere spiegazioni intorno al fatto di 
salvacondotti, che sarebbero stati dati a con-
dannati per ignobile reato comune rifugiati 
all'estero, affinchè, rimpatriando durante il 
recente periodo elettorale, spendessero, come 
avvenne infatti, l'onesta opera loro in favore 
di candidati ministeriali pericolanti. 

« Turati » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra,per sapere se non creda 
utile che nei forti Calabro-Siculi siano de-
stinate, in stabile guarnigione, le truppe che 
dovranno difenderli. 

« Nicolò Fulci. » 

< Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra sul grave provvedi-
mento notificato agli operai esterni del Ke-
gio Arsenale di costruzione in Torino, pel 
quale verrebbero tutti licenziati, col 10 ago-
sto prossimo, condannando essi e le loro fa-
miglie alla più dura miseria. 

« Oompans. » 

« Il sottoscritto chiede7d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulla ur-
genza di provvedere nelle stazioni di Stram-
bino e di Caluso alle opere indispensabili di 
ampliamento, reclamate dalle esigenze del 
servizio, in relazione al crescente sviluppo 
delle industrie e dei commerci in quelle lo-
calità. 

« Compans. » 


